

本文未使用任何版权材料
具体章节的摘要和解释来自圣经，它们是公共领域的宗
教文本。

免费复制和分发：传播信息

(Peter Lok) 駱沅祺
lokpeter@outlook.com

提多书

提多书是新约圣经的一卷书信，共有 3 章。以下是提多书第 1 章的中心思想及其内容：

中心思想： 保罗写给提多的这封信，是关于教会领袖的职责和要求的。在这封信中，保罗强调了教会领袖应该具备的品格和能力，以便他们能够有效地管理和指导教会。他还提醒提多要小心选择教会领袖，并警告他要防范那些错误的教导和偏离真理的人。

内容： 在提多书第 1 章，保罗首先向提多介绍了自己，并表达了对提多的感激之情。然后，他向提多阐明了教会领袖的角色和要求，要求他们必须是无可指责的，只娶一个妻子，有信德的儿女，并且有品德端正，好客善待，公义端正，自制，坚持正确的教义，并能够教导和辩护教义。

保罗还提到，教会领袖必须能够对抗那些错误的教导和偏离真理的人。他警告提多要小心选择教会领袖，不要让那些有偏见或只为谋取私利的人成为教会领袖。最后，保罗强调了教会领袖的职责，要求他们必须监管教会，确保教义的纯洁性和正确性，以便教会得以健康成长和发展。

提多书第 1 章中有几节重要的经文，包括以下内容：

1. 提多书 1:2：“照着信仰，和神所揀选的真理，得着永生的盼望。” 这句经文强调了信仰和神所揀选的真理是得到永生盼望的关键，也暗示了保罗写这封信的目的是为了巩固提多的信仰，并帮助他在教会中正确地传扬真理。
2. 提多书 1:5：“我留你在革哩底，是要你将那没有办完的事都办完，又照我所吩咐你的，在各城设立长老。” 这句经文中保罗提到了提多留在革哩底的原因，是为了帮助教会完成未完成的任务，并在各城设立长老。这表明保罗非常注重教会中的领袖和长老，他希望提多能够在教会中发挥领袖和指导的作用。
3. 提多书 1:9：“他（监督）必须持守那可信的道，就是照教训正确的话，能劝化人，又能抵挡那些教导错谬的人。” 这句经文强调了监督的责任和角色，他们必须持守可信的道，并劝化人和抵挡教导错谬的人。这也体现了保罗关于教义正确性的重视和对错误教义的警惕。

4. 提多书 1:15：“基督耶稣降世，为要拯救罪人，这话是可信的，是值得完全领受的。”这句经文中提到了基督的救恩，强调了神对罪人的慈爱和怜悯，也提醒了信徒们要完全领受这个真理，以便更加深入地认识基督的救恩。

这些经文体现了提多书第 1 章中的主要主题，强调了信仰的重要性、教会领袖和长老的责任、教义的正确性以及基督的救恩。

提多书第 2 章的中心思想是教导信徒在各自的角色和责任中，以基督为榜样，彼此相爱和互相尊重。

内容：在提多书第 2 章，保罗向提多描述了不同年龄和性别的人在教会中的角色和责任。他教导年长的男性要做有节制、端正、信仰和爱心的榜样，以便年轻的男性可以学习他们的行为，并且以他们为榜样去生活。保罗同样也教导年长的女性，要做敬虔的榜样，以便年轻的女性可以学习她们的行为。

保罗强调了女性的角色和责任，教导她们要爱自己的丈夫和孩子，要谨守纯洁，持家，善良，顺服丈夫，并且要在各方面尊重自己。保罗教导男性要爱自己的妻子，并且在婚姻中表现出爱心和敬意。他还强调了教会中的互相尊重和相爱，教导信徒要彼此鼓励和建立，为了圣洁、正义、信仰和爱心彼此努力，追求敬虔的生活。通过这些教导，保罗希望提多能够培养健康的教会文化，以便教会在信仰上更加坚定，并在生活中彼此相爱和尊重。

提多书第 2 章中有几节重要的经文，包括以下内容：

1. 提多书 2:1：“你却要讲说那合乎那纯正道理的事。”这句经文强调了传扬正确教义的重要性，教导信徒不要随从虚假教义和谎言，而要坚守真理。
2. 提多书 2:2：“劝老年人要有节制、端庄、自守，在信心、爱心、忍耐上都要纯全无瑕疵。”这句经文中提到了老年人应当具备的品格和美德，包括节制、端庄、自守、信心、爱心和忍耐。这也是一个提醒信徒们应当努力追求成长和完美的教导。
3. 提多书 2:3：“又劝老妇同样品行应当合乎圣洁，不毁谤，不给酒作奴仆，用善道教训人。”这句经文中提到了老妇人应当具备的品格和行为，包括圣洁、不毁谤、不放纵，以及用善道教训人。这也强调了教会中各年龄层次信徒的责任和使命。
4. 提多书 2:11-14：“因为神救众人的恩典已经显明出来，这恩典带着教训，叫我们离开不敬虔的心和世俗的情欲，在今世自守、公义、敬虔度日，等候所盼望的福音，就是我们伟大神和救主基督耶稣的荣耀显现。”这几节经文中提到了神的救恩和教导的重要性，教导信徒们离开不敬虔的心和世俗的情欲，在今世中过公义、敬虔的生活，等待基督的荣耀显现。

这些经文体现了提多书第 2 章中的主要主题，强调了传扬真理、信徒的品格和行为、教会中各年龄层次信徒的责任和使命以及基督的救恩。同时，这些经文也是对教会中出现的一些错误教导和世俗行为的警告和指引。

聖經 “提多书” “請告訴我第3章的中心思想及其內容

提多书第3章的中心思想是关于教会中正确的行为和教义的重要性，以及避免与那些持有错误信仰和行为不端的人有亲密的交往。

內容： 在提多书第3章，保罗强调了教会中正确的行为和教义的重要性。他教导提多要教导教会成员要顺服政府和权威，并表现出良好的行为，以便不被那些反对者所攻击和诋毁。

保罗也提到了教会中那些持有错误信仰和行为不端的人，他教导提多要避免与这些人有亲密的交往，并警告教会要谨慎对待那些对教义有偏见和妄自尊大的人。他提醒提多和教会成员们要努力维护教义的正确性，避免与那些使人误入歧途的人有任何形式的接触。

在这章中，保罗还提到了神的恩典，强调了神的慈爱和恩典，指出信仰是基于神的恩典而建立的，不是通过我们自己的功绩或行为获得的。最后，保罗向提多致以问候，并祝福提多和教会成员们的福音事工能够不断地发展壮大

提多书第3章中有几节重要的经文，包括以下内容：

1. 提多书 3:3-7：“因为我们从前也是无知、悖逆、受迷惑、服事各样私欲和宴乐、常存恶毒嫉妒的心，是可恶的，又是彼此相恨。但到了神我们救主的恩慈和他向人所施的慈爱显明的时候，他便救了我们，并不是因我们自己所行的义，乃是照他的怜悯，藉着重生的洗和圣灵的更新，使我们得救的。这圣灵是神藉着耶稣基督我们的救主厚厚浇灌在我们身上的，为要叫我们因他的恩得称为义，可以凭着永生的盼望成为后嗣。” 这几节经文中强调了神的恩典和救恩的重要性，指出我们从前是罪人，但是通过神的怜悯和重生的洗以及圣灵的更新，我们得以蒙救，并成为神的儿女。这也强调了信仰的重要性，因为我们的救恩不是因我们自己的行为，而是因我们相信耶稣基督的救赎。
2. 提多书 3:8：“这话是可信的，我也愿你把这些事切切实实的讲明，使那些已信神的人留心作正经事业。这是美事，在人间是有益的。” 这句经文中强调了对基督徒的教导和指引的重要性，教导信徒们要注意正经事业，成为有益于社会的人。
3. 提多书 3:14：“我们的人也要学习正经事业，预备所需用的，免得不结果子。” 这句经文中也强调了正经事业的重要性，教导信徒们要努力工作，为自己和他人提供所需，并成为有成果的人。

这些经文体现了提多书第3章中的主要主题，强调了神的恩典和救恩、信仰的重要性、对基督徒的教导和指引以及努力工作的重要性。同时，这些经文也是对基督徒应当如何在世上生活和为社会做出贡献的指引和鼓励。

关于提多书，有一些具有挑战性的问题，学者和神学家多年来一直在辩论。其中一些问题包括：

1. 作者身份：尽管提多书归于使徒保罗所著，但一些学者质疑他是否真的写过这本书。提多书的写作风格和词汇与保罗的其他书信略有不同，这使一些人认为它可能是由别人以保罗的名义写的。
2. 日期：提多书的确切写作日期不确定，学者们将其写作时间从公元50年代末到公元70年代初不等。
3. 目的：提多书的目的并不完全清楚。一些学者认为它是针对特定个体（提多）的指导信，而另一些人则认为它旨在向克里特岛的教会或更广泛的教会提供一般性指导。
4. 克里特和克里特人：提多书对克里特岛和那里的人民有些负面评价。这使一些人质疑这封信是否准确反映了该岛的情况，或者是否基于刻板印象或谣言。
5. 神学内容：提多书包含一些神学陈述，这些陈述并没有完全阐明并留下了一些问题未解。例如，“藉着圣灵的重生和更新之洗”（提多书3:5）这句话已经被不同的人以不同的方式解释，而“我们伟大的神和救主耶稣基督的荣耀显现”（提多书2:13）这句话的含义一直是争议的焦点。

这些只是提多书中一些难解的问题的几个例子。虽然可能没有明确和确定的答案，但学者和神学家继续研究和讨论这本书，以加深他们对其信息和重要性的理解。